
 

 

 

 

 

 

Ata da 03ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos cinco dias do mês de março do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina Riemer 

Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, 

Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e 

Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo 

que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus 

iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um 

trecho da Bíblia.  Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da tribuna o vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite presidente, 

senhores vereadores, vereadora, boa noite aos alunos da Eja da Escola 

Estadual na qual eu também faço parte, muito obrigado por virem aqui hoje 

e ao professor Clodoaldo que sempre está do lado do Legislativo muitas 

vezes orientando e explicando aos alunos a  realidade que é o  Legislativo, 

então professor obrigado pela sua ajuda a todos nós, senhor presidente eu  

quero aqui em  primeiro lugar eu quero agradecer ao prefeito em exercício 

e o prefeito Debastiani pela festa que foi proporcionada a população de 

Feliz Natal, uma festa bonita que deixou o domingo mais alegre, agradeço 

aos pilotos que vieram e acho que todos gostaram, as pessoas esperavam 

uma competição de ultrapassagem mas esse esporte não é isso ele é um 

esporte em que cada lugar ele tem uma velocidade para passar e é muito 

interessante, então eu agradeço a toda população que compareceu nesta 

festa eu quero aqui em nome da escola, do professor e dos alunos, convidar 

os vereadores  para a Festa do Espetinho na Escola Estadual no dia dez do 

três as dezenove horas, obrigado presidente. Com a palavra o vereador 

Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, vereadores, vereadora, 

público aqui presente, eu tenho uma preocupação muito grande sobre o 

transito em nosso município, fizemos algumas indicações para a  



 

 

 

 

 

 

sinalização é importante que de uma maneira ou outra nós consigamos 

cobrar, hoje teve um acidente na esquina do Bortoluzzi,  nós motoristas de 

Feliz Natal não observamos que ali não tem a placa de “pare” então o 

vereador  Ezequiel estava lá e quem sobe da avenida tem a placa de “pare” 

mas pra quem desce não tem, o caminhão da distribuidora de bebida vinha 

descendo, se descuidou e acabou batendo num carro pequeno que estava  

passando na rua, outra preocupação minha é com a estrada da Cônsul, 

houve um incidente lá e precisa rever, eu quero também deixar aqui os 

meus pêsames a família Gomes de Oliveira, do Secretário de Obras o 

Ferrugem, pela passagem do falecimento do seu pai que foi sepultado 

ontem, quero parabenizar a equipe que trouxe o Rally, foi muito bom, eu 

gostei porque esse evento divulga o nosso município, estou aqui com um 

convite do professor para todos os vereadores e funcionários desta Casa 

para participarem da Festa do Espetinho, o professor pede pra conversar 

com os vereadores após a sessão, quero deixar aqui os parabéns a equipe 

que promoveu o almoço do pessoal do Rally que ficaram muito grato ao 

pessoal de Feliz Natal, eu conversei com alguns deles e perguntei se em 

alguma cidade eles foram tão bem recepcionados como em Feliz Natal e 

eles disseram que na medida do possível, mais ou menos mas aqui foi nota 

cem, então eles levaram uma imagem muito boa, os proprietários dos 

carros, os corredores, na sua maioria são empresários, é  claro que se não 

fossem não colocariam um carro naquele valor para detonar aí no mato, 

então esses empresário poderão se interessar por Feliz Natal, 

provavelmente pode vir empresas pra cá, então esse é o objetivo do 

investimento na equipe do Rally, então parabenizo os alunos do primeiro 

ano da Eja do professor Clodoaldo e dizer pra vocês que eu estarei na 

minha sala a qualquer momento respondendo perguntas sobre o 

parlamento, que Deus abençoe a cada um. Com a palavra o presidente Luis, 

eu só quero citar aqui sobre o transito vereador Lauri, que nós estivemos 

em Cuiabá junto com o Spaia e o Rogério Lima e tivemos conversando 

com o chefe do Detran em Cuiabá, e ele nos garantiu que neste ano estaria 

liberando verba para fazer a sinalização dentro da nossa cidade e recebi 

hoje uma ligação dele que no máximo até o mês que vem vão atender todos 

os municípios da  região norte, então será feita a pintura de faixa e tudo a 

respeito do transito nos municípios pequenos. Com a palavra a vereadora 

Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo presidente 

nobres vereadores, alunos da Eja aqui presentes, professor Clodoaldo  



 

 

 

 

 

 

parabéns por ter mais uma vez trazido seus alunos aqui e amigos aqui 

presentes é um prazer recebê-los e eu acho que é um grande êxito saber que 

vocês estão preocupados com o município e estão aqui se inteirando do que 

está acontecendo, eu gostaria de deixar aqui os meus pêsames também a 

família do senhor Dercílio que só fiquei sabendo hoje cedo que o pai dele 

havia falecido, agradeço aqui a festa de domingo a turma do Rally eu dei 

uma passadinha lá e realmente estava bem movimentado gente indo e vindo 

o sol estava muito quente e não tinha como as pessoas ficarem muito tempo 

no sol, mas o que me  chamou mais atenção aqui hoje nessa tribuna foi por 

causa do oficio circular que recebemos aqui da Ucmmat, eu queria que os 

vereadores lessem este ofício encaminhado, aqui eles apresentam apoio dos 

parlamentares com o objetivo de mostrar a real situação de cada município 

mato-grossense e da sua saúde, não poderia deixar de falar aqui que o 

Hospital de Sorriso está  fechando suas portas por falta de pagamento dos 

médicos e eu sei que a maioria da população de Feliz Natal se beneficia 

desse hospital, então estou comunicando este fato, que é tão necessário as 

pessoas e nós nos propuséssemos a estar aqui diante desse papel 

informando as autoridades competentes sobre  essa falta de pagamento, eu 

estava conversando hoje com um rapaz que já esta a vinte dias na UTI  ele 

precisa ir para UTI móvel para Cuiabá porque o hospital vai fechar, então 

eu estou muito preocupada, porque vocês sabem que o médico que toma 

conta de um paciente e quando ele passa pra outro médico, tem que fazer os 

exames todos de novo e a pessoa ao invés de progredir ela regride, então eu 

conto com os digníssimos pares aqui para juntos tomarmos as  providencias 

cabíveis ou então intercedendo junto ao hospital, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, sobre o fechamento do Hospital Regional de 

Sorriso, também  estive hoje conversando com o deputado José Domingos 

e ele me disse que surgiram vários boatos de fechamento mas que estão 

trabalhando em cima disso e garantiu que não fecha, e que vão conseguir 

reverter esse quadro, eu acho que a  saúde em nosso país está atravessando 

um crise muito grande a prova disso é que a campanha da fraternidade da 

igreja católica  é sobre saúde, estamos vendo o nosso país atravessar  uma 

crise muito grande e não é só no nosso estado, vários outros estados vem 

acontecendo isso e que eles consigam solucionar este problema para 

atender a nossa comunidade que tanto necessita desse hospital. Com a 

palavra o vereador Silvio Jose da silva, boa noite senhor presidente 

cumprimento os vereadores e vereadora, os alunos do primeiro ano da  



 

 

 

 

 

 

Escola Estadual e quero parabenizá-los por estarem estudando, tive 

estudando junto de alguns de vocês em anos passados e vocês deram 

segmento a esse estudo, isso é um orgulho muito grande, aprender com os 

professores, comprimento o professor Clodoaldo e alunos desta escola e 

digo que vocês estão no caminho certo à educação que muda o país e é isso 

que nós precisamos, muitas pessoas não tem a oportunidade que vocês 

estão tendo, eu me lembro bem que quando vim pra esse município em mil 

novecentos e  setenta e nove da dificuldade pois na época nós andávamos 

de charretinha percorríamos quinze quilômetros para estudar e hoje a gente 

vê a facilidade, e hoje a gente vê aí quantos alunos existem em nosso 

município então é um orgulho muito grande de saber que vocês estão ali 

dando o melhor de si para que as coisas aconteçam, é o futuro de vocês que 

está garantido quero aproveitar a oportunidade e dizer que há uns três ou 

quatro meses atrás estive nessa tribuna fazendo cobrança da ponte do Rio 

Arraia e também a do Liebich e foi lá o coordenador de obra ver o que 

aconteceu e resolveram parcialmente eu estive lá ontem e continua o 

mesmo problema, falei com o coordenador de obras ele disse que iria pegar 

um veículo e ia lá pra ver o que realmente tinha acontecido, não sei se foi 

trocada a madeira lá é uma estrada que tem muito fluxo de veículos mas 

principalmente de motoqueiros e tem uma vala bem no meio da ponte e um 

amigo meu caiu bem no meio da ponte esta semana com o carro então 

acabou estourando o pneu então imagine se é um motoqueiro, pois muitas 

vezes as pessoas passam e não reduzem a velocidade e como é ponte de 

madeira o pessoal já tem o costume de diminuir e quando sabe que é aterro 

fez um buraco no meio da ponte quero deixar o apelo e dizer que liguei 

para secretário e o coordenador de obras para resolverem o problema dessa 

ponte e solucionar este  problema, deixo aqui registrado nesta ata que nesta 

data fiz esta cobrança, deixo aqui os meus sentimento a família do Dercílio 

por ter perdido seu pai, um homem que conheci desde que vim morar no 

assentamento e era uma pessoa de boa índole, e falando sobre o DETRAN, 

eu tenho recebido várias cobranças em relação ao retorno da praça ali onde 

o pessoal fica em frente o Sasc e tem que tomar uma providencia em 

relação a isso muitas pessoas estão retornando por ali, sendo que o 

obrigatório seria fazer o contorna da praça, a própria Policia Militar me 

ligou e pediu que eu fizesse um requerimento ou oficio ao prefeito para 

colocar ali uma placa, ou criar um sistema para que não entre veículos 

grandes, então quero deixar aqui o meu apelo aos nobres vereadores para  



 

 

 

 

 

 

que nós possamos resolver este problema. Com a palavra o presidente Luis, 

queremos passar ao representante do prefeito pra que leve até o ele este 

apelo do vereador para que possa estar atendendo a comunidade do Liebich 

e que seja feita essa placa ali em frente à praça, aquele retorno que o 

pessoal faz ali muitas vezes de pessoas inexperientes no transito e peço 

também o apoio da polícia para que multando uma ou duas vezes a pessoa 

não vai repetir porque vai doer no bolso dele. Com a palavra o vereador 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, senhora vereadora, sobre a cobrança do vereador Lauri quanto 

a estrada em direção ao Assentamento Ena, o maquinário da prefeitura tem 

trabalhado, temos um cronograma inclusive na semana passada esta Casa 

cobrou de forma sensata e foi beneficiada o Bela Vista, semana passada 

foram cascalhadas todas as ruas aqui do centro, esta semana estão no Bela 

Vista e acredito que até sexta feira as maquinas desçam  para a MT 225 e 

rodovia do soja, patrolando e fazendo as vicinais e tem uma parte no 

Seringal, quem tiver por lá pode comprovar  e realmente estrada em tempo 

de chuva arrebenta mesmo não tem jeito e a gente precisa de assistência o 

tempo todo, Feliz Natal tem muitas estradas são muitos quilômetros para 

serem mantidos e dá trabalho, vamos lutando pra dar conta desse serviço, 

eu venho aqui também reforçar o convite do pessoal do Sicredi para a 

assembléia de quinta feira a noite, eu estive conversando com o Alan e ele 

também conversou com o senhor para que os vereadores se façam presente 

no evento, e ainda aqui já parabenizar antecipadamente todas as mulheres 

pelo seu dia  e na minha opinião o dia da mulher é todos os dias, sem ela 

esse bando de barbado não seria nada, de forma especial parabenizo todas 

as mulheres pelo seu dia e que foi uma briga que começou aí por direitos 

iguais e hoje elas ainda não são maioria nos cargos sociais mas onde estão 

são melhores, quanto a  saúde no estado, quanto ao ofício da Ucmmat, é 

preciso ter cuidado para não nos deixar perder, a saúde no Brasil melhorou 

sim de forma considerável, se pararmos para pensar há quinze anos atrás 

morria gente de febre, não existia prevenção, há vinte anos atrás  de vez em 

quando dava uma febre louca e matava grande parcela da população, as 

pessoas morriam de maneira prematura e nem sabiam de que morriam, hoje 

nós temos um sistema preventivo que é desenvolvido diariamente e que 

funciona sim senhor presidente, infelizmente algumas pessoas que nem eu 

que só vai no posto quando ta morrendo, então essa parcela de gente não 

colabora para que o sistema funcione como deveria, agora também é  



 

 

 

 

 

 

preciso ter cuidado e não jogar a responsabilidade pra cima de quem não 

tem, o governador Silval Barbosa vai completar dois anos de governo, e 

tem feito grandes coisas pra melhorar a saúde do nosso estado junto com 

seu secretário de saúde desde o começo, antes do cara assumir ele já fez a 

AMS assumir a administração da saúde mas como a AMS vai pagar pela 

produção do médico e não vai pagar um salário abusivo  para o medico 

atender quantas pessoas ele bem entender por dia, os médicos começam a 

boicotar  o governo é quem deveria ser a solução então é preciso ter 

cuidado porque a máfia de branco fica pintando as coisas como elas não 

são, o governo do estado tem trabalhado sério sim pra resolver os 

problemas e os médicos, ortopedistas, cardiologistas, enfim, aqueles que 

ganham muito, e não tem o caráter de tratar com dignidade o cidadão 

quando chega no hospital, fica mentindo para o cidadão quando chega lá e 

querendo exorbitar o governo, é por isso que o governo de Mato Grosso 

entendeu que só vai melhorar a partir do momento que aumentar o número 

de médico, já abriu curso de medicina na Unemat, em Cáceres, vai abrir em 

Rondonópolis e Cuiabá, então precisamos aumentar o número de 

profissionais para diminuir a pressão que tem sido feita nos órgãos públicos 

hoje, cada um ganha conforme o que produz, e acho sensato que o 

professor e o médico ganhe mais do que todo mundo agora o que não pode 

haver é extorsão, não estou dizendo que nós aqui estamos extorquindo 

alguém mas em Feliz Natal o médico ganha cerca de vinte mil reais, e o 

médico em Sorriso ganha mais do que isso e ta fazendo greve porque quer 

ganhar muito mais a maioria dos senhores aqui não sabe o que é esse ganho 

num ano, então é preciso ter cuidado, eles estão sacaneando o governo do 

estado pra querer ganhar  aquilo que  não é justo, daí ele atende meio dia no 

municipal e vai para a clinica particular dele atender e ter um ganho mensal 

de sessenta mil reais e vem falar que a saúde no estado não funciona, então 

investimento  tem,  falta caráter de quem está atendendo presidente, muito 

obrigado. Com a palavra o presidente Luis, isso é uma verdade vereador, 

hoje nós vemos os grandes hospitais com deficiência de médicos e os 

municípios pequenos na nossa região, tem uma grande dificuldade em 

contratar um médico para trabalhar porque ele acha que porque ele se 

formou médico ele deve ganhar rios de dinheiro e esquece que lá atrás ele 

fez uma promessa que ele atenderia de qualquer maneira, hoje nós vemos a 

dificuldade dentro da saúde. Com a palavra o vereador Rogério Leite Lima, 

boa noite presidente, senhores vereadores, vereadora, aos alunos e  



 

 

 

 

 

 

professor, venho fazer uma cobrança para o Bela Vista que está precisando 

de umas placas de “pare” ali no centro pois as crianças saem ali da escola e 

muitas vezes saem sozinhas porque moram pertinho, muitas vezes o pai ou 

a mãe vão buscar mas a  maioria das vezes  estão indo sozinhos pra casa, 

então eu parei lá hoje uns minutos na saída das crianças as dezessete horas 

e vi que é muito perigoso, então antes que aconteça alguma acidente peço 

pra o executivo e o secretário de obras de uma olhada e tome providencia, 

sei que o Lauri e o Silvio andam preocupados com isso e deixo aqui a 

minha preocupação também. Com a palavra o presidente Luis, eu acredito 

que a grande dificuldade em relação a sinalização em nosso município é 

grande, não só para o Bela Vista, mas fizemos indicação no ano passado 

sobre o bairro que fica ao lado do ginásio de esporte que não tem nenhuma 

placa, então deixo mais uma vez a cobrança ao executivo e os 

representantes para que consigamos fazer uma campanha junto ao comercio 

para arrecadar essas placa para colocar nas ruas e não acontecer acidentes 

como vem acontecendo para os bairros aqui citados e outras localidades na 

cidade  onde não existe placas ainda. Com a palavra o vereador Ezequiel, 

sobre a saúde, o comentário é que os médicos estão com o salário 

atrasados, não sei se é verdade e isso não vêm ao caso, o que devemos 

cobrar do governo do estado é que a população de Mato Grosso venha 

sofrer as consequências da briga entre os médicos e o governo, então que o 

governo tome uma posição e aja rápido pra que essa situação não cresça e 

que a população do consorcio  Teles Pires que atende a quinze municípios 

venha sofrer as consequências quando necessitar atendimento na saúde, 

então vamos cobrar e ficar atendo para que a população não venha pagar 

pela briga dos medico com o governo. Com a palavra o vereador Lauri, 

agradeço a presença do presidente do PSC que está aqui o Valdinei, nosso 

irmão José Leal a esposa do Helio, eu venho a tribuna dizer que lamento 

que alguns profissionais que se formaram para o que não tem dom, estão lá 

por causa do dinheiro e dos status e isso acontece com muitos, e vemos 

muitos médicos assim, espantem-se eu como vereador fui no posto de 

saúde e pediram pra voltar no outro dia para ser atendido imagino a 

população, eu não sou mais do que ninguém mas o mínimo, as autoridades 

deviam ser respeitadas, religiosas, civis e militares, precisamos observar o 

que está acontecendo, se com as autoridades deixam a desejar e a 

população, eu observo que um pai revoltado quebrou algumas coisas no 

hospital ele até tem razão, eu falava com um policial hoje por causa do  



 

 

 

 

 

 

acidente e ele citou que não precisa ninguém gostar do policial, mas tem 

que respeitar as autoridades, então se as autoridades não bem atendidas 

quem dirá a população, o mês do médico equivale ao ano do vereador e 

muitas vezes nós achamos que ganhamos bem, precisamos que a 

comunidade saiba disso, e que cobre dos vereadores muitas coisas que é  

deixado de fazer na saúde e em outros órgãos, eu cito os motoristas da 

cidade que contornam a esquerda em frente o Sasc, eu falei para o policial 

que aqui está e a polícia disse que temos que achar um meio de 

conscientizar, eu vejo gente multar, mas as pessoas recorrem aos 

vereadores e ao prefeito então precisa que os motoristas sejam mais 

conscientes assim como é errado contornar no final da avenida mas esse 

vereador já fez nessa Casa de Leis indicação para colocar mão inglesa, 

tanto aqui embaixo quanto lá em cima, porque as pessoas contorna aqui a 

esquerda se cometer um erro é uma lei de transito então deixo aqui o meu 

apelo e peço que quando houver algo errado na saúde, no transito nos 

procure, nós vereadores não podemos fazer muito, mas fomos eleitos para 

sermos cobrados pela população e também cobrar as autoridades que  

cumpra o que é dever fazer. E por não haver mais ninguém interessado em 

fazer uso da tribuna, passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que 

informe o quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente 

nove vereadores. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura do Projeto de 

Lei Complementar nº 001/2012, Concede anistia de multas e juros 

incidentes sobre tributos inscritos ou não, em dívida ativa do município de 

Feliz Natal, e dá outras providências. Em seguida o presidente despacha 

para Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Complementar nº 001/2012. Em seguida fazendo uso da palavra o vereador 

Rogério Leite Lima para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequencia o 

presidente coloca em votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo 

aprovado por todos. Suspendo a sessão por alguns minutos para que a 

Comissão possa analisar o Projeto de Lei Complementar nº 001/2012. 

Retornando aos trabalhos solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Ata da Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a 

mesma emitiu seu parecer favorável. Na sequencia o presidente coloca em 

discussão o Projeto de Lei Complementar nº 001/2012, que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Lauri, parabenizo a decisão do executivo 

em mandar pra cá um projeto isentando, o projeto é bom tem o apoio da 

bancada do PV e seria bom se esta Casa enviasse aos líderes de associações  



 

 

 

 

 

 

de igrejas  um comunicado desse para que a população que  não ouve rádio 

e que só vê a televisão de fora do estado possa ficar consciente  que eles 

tem esse benefício do município para que os impostos sejam pagos, em 

outros municípios o prefeito manda tudo para o jurídico em cobrança, 

porque ele tinha que prestar contas ao Tribunal de Contas, daí nós vemos 

um município que está pensando pelo bem estar das pessoas, pois  muitos 

não conseguem pagar seus impostos e está hoje isento, é importante que o 

povo saiba que a câmara de vereadores vota leis, o vereador não foi eleito 

para ficar dando gasolina e passagens, ele foi eleito para fazer leis e cobrar 

então é importante  que a população entenda que projeto como este tem o 

apoio e o voto dos nove vereadores, pois vem beneficiar os moradores de 

Feliz Natal. Coloco em única votação o Projeto de Lei Complementar nº 

001/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito do 1º secretário que 

efetue a leitura do Projeto de Lei Municipal nº 001/2012, Autoriza a 

abertura de crédito adicional especial, e dá outras providências. Em seguida 

o presidente coloca em discussão o Projeto de Lei Municipal nº 001/2012 e 

pro não haver ninguém interessado em fazer uso da palavra o presidente 

coloca em segunda votação sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito do 

1º secretário que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2012, 

Institui o “Dia do Evangélico” no município de Feliz Natal, e dá outras 

providências, de autoria dos vereadores Lauri Gomes de Oliveira e Adriano 

Aparecido Silva dos Santos. Em seguida o presidente coloca em discussão 

o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2012, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Lauri, este projeto fixa a data do primeiro domingo de 

maio como o “Dia do Evangélico”, só esclarecendo, nossos amigos que 

gostam de Carnaval como o presidente da câmara e outros cidadãos tem o 

dia deles, quando falamos do padroeiro do município também tem o dia 

deles e a classe evangélica que fica em torno de trinta e dois por cento não 

tinha ainda o dia de se manifestar com show, cartaz, marcha para Jesus, 

enfim, alguns projetos que este vereador tem, então fiz um projeto junto 

com o Adriano e pedimos o apoio dos vereadores e todos votaram a favor 

na primeira votação, para que essa parcela da população também tenha o 

dia para se manifestar do jeito deles, agradeço pela primeira votação e peço 

apoio para hoje, obrigada. Com a palavra o presidente Luis, só para 

esclarecer aqui vereador Lauri, que este nobre vereador aqui também tem 

religião, o senhor citou que como esse presidente da Casa que gosta de  

carnaval, gosto sim, mas também tenho religião sigo, sou católico e graças  



 

 

 

 

 

 

a Deus faço a minha parte. Coloco em segunda votação o Projeto de Lei 

Legislativo nº 001/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2012, Dispõe sobre a alteração do horário das Sessões Ordinárias, de 

autoria da Mesa Diretora, vereadores Luis Carlos de Melo, Silvio José da 

silva, Jocimar de Santana da Silva e Antonio Alves da Costa. Em seguida o 

presidente coloca em discussão o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, 

quero aqui pedir o apoio dos vereadores a este decreto de autoria da mesa 

diretora e agradecer por esta mudança de horário que nós solicitamos e a 

mesa diretora está atendendo para facilitar, pois as vinte horas fica muito 

tarde e os alunos gostariam de participar porém não conseguiriam ficar até 

o final da sessão porque o horário não bate então quero agradecer por nos 

atender. Coloco em única votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2012, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito ao 1º secretário que 

efetue a leitura da Indicação nº 002/2012, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, 

a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de adquirir um caminhão pipa equipado para incêndios, de autoria 

dos vereadores Luis Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José 

da Silva, Jocimar de Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 002/2012, nesse momento o 

presidente Luis pede ao vice presidente Silvio que assuma a sessão por 

alguns minutos para que o mesmo possa fazer uso da tribuna, no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Luis, boa noite aos vereadores e 

vereadora, aos presentes, peço apoio aos nobres colegas nesta matéria que a 

gente já vem fazendo a vários anos e espero que desta vez a gente tenha 

êxito para que possamos atender a nossa comunidade com este feito, sei 

que nosso município vem passando por dificuldades na verba aquisitiva  do 

município para atender essa necessidade mas é de grande importância a 

compra deste caminhão para atender os madeireiros e a população  tivemos 

a queima da academia e vários outros acontecimentos como madeireiras 

que pegaram fogo e não tinha  um caminhão para atender esta necessidade 

então a gente vem novamente reivindicar a atenção do prefeito neste setor 

para que ele possa fazer esta aquisição porque já vi que da associação dos 

madeireiros que o Riva tem intenção de doar este caminhão para que ele 

possa estar indo até o Riva e ver se realmente vai doar ou não para que a  



 

 

 

 

 

 

gente possa atender as madeireira que esta chegando o período das secas 

pra que não venha acontecer esses acidentes fatais para que eles não fiquem 

na dificuldade porque é difícil a pessoa construir um bem e o fogo depois 

levar embora sem poder fazer nada, então a gente pede encarecidamente ao 

prefeito que venha atender nosso pedido para que nós possamos atender a 

nossa comunidade, obrigado. Com a palavra o presidente Silvio, muito bem 

lembrado eu acho que é de grande importância conseguir este veículo 

equipado para atender a demanda do município tivemos muitos prejuízos, 

pois queimou academia e algumas madeireiras e não é só no setor urbano, 

mas o setor rural também e esse caminhão será para atender também o 

pequeno produtor, todo ano nós colocamos em pauta esta indicação, então 

quero pedir ao executivo que analise esta indicação até porque ainda temos 

uns sessenta dias de chuva e dá para remanejar verba e fazer com que esta 

indicação seja atendida. Com a palavra o vereador Adriano, quero aqui 

deixar o meu apoio a esta matéria e dizer que é de suma importância o 

senhor lembrou muito bem aqui das madeireiras que pegaram fogo e além 

do prejuízo financeiro que sofre o madeireiro, existe o prejuízo social e 

somam-se a alguns desempregos que aumenta cada vez que pega fogo em 

qualquer ponto e quantos nós poderíamos citar em nosso município, tomara 

que a gente consiga junto ao deputado Riva que esteve aqui e disse que iria 

conseguir um caminhão desse nos próximos dias e como o vereador Silvio 

disse ainda temos uns dias de chuva talvez o ponto mais crítico de nossa 

região que é muito seca então deixo aqui meu apoio e peço apoio a todos os 

demais e tenho certeza que ninguém vai se opor a essa matéria. Com a 

palavra o vereador Lauri, como todos nós assumimos em dois mil e nove, 

eu viajei a São Paulo e Curitiba e naquela época nós já tínhamos uma 

indicação neste sentido, eu fui visitar a fábrica dessas carrocerias, fui muito 

bem atendido, me deram uma quantidade de papel e eu voltei pra Feliz 

Natal com uma mala com todo tipo de carroceria de caminhão, uns com 

mangueira maior outros com mangueira menor, então eu voltei pensando, 

sou vereador e agora nós vamos ter um caminhão equipado porque sou 

vereador, passou três anos, não sei mais quantos anos vai passar e vai 

continuar queimando casas, serrarias, academias, e talvez não venha este 

caminhão, eu vi deputado falando aqui numa reunião que vai providenciar  

um caminhão mas eu ouvi com meus orelhões há muito tempo atrás esta 

conversa, eu espero que este ano venha, porque este é um ano que as coisas 

vem, porque é um ano político, os políticos querem se eleger, o que é o  



 

 

 

 

 

 

meu caso também, eu to vendo uma realidade, até fiz uma reunião e disse 

que estive na fábrica em Curitiba e disse que provavelmente nós teríamos 

uma carroceria desse tipo de caminhão, o importante é a parte de trás estar 

equipada, eu parabenizo a bancada que fez esta indicação e espero que 

antes de acabar o mandato venha, é uma esperança  que todos nós tínhamos 

desde o início, eu estive em Ubiratã vendo o trabalho da prefeitura junto ao 

estado, eles fizeram uma equipe de jovens de combate a incêndio na mata 

em torno de vinte e três jovens preparados para apagar incêndio tanto na 

mata quanto na cidade, então tem jeito sim,  mas nós não achamos o jeito 

legal, obrigado. Com a palavra a vereadora Cristina, venho aqui deixar o 

meu apoio a matéria e mesmo porque a gente viu vários incêndios ano 

passado na serraria, na academia e até nosso sítio foi acometido de incêndio 

não é fácil quando você se vê numa situação dessas, poucas pessoas vem 

ajudar, é nessa hora que você junta família para pode ajudar eu nunca tinha 

visto uma situação dessa e realmente é difícil, até o caminhão ir lá encher e 

voltar já é tarde, e quando não tem caminhão então, tem que correr atrás de 

caminhão de terceiros é complicado eu acho muito importante que o 

município tenha esse caminhão para a população e peço que o prefeito olhe 

com carinho esta indicação e que muito em breve nós possamos nos 

orgulhar de termos essa assistência assim como o pastor Lauri falou a nossa 

função como vereadores é essa mesma, insistirmos até que no final do 

nosso mandato os próximos mandatos possam estar aí os vereadores dando  

parabéns para o prefeito pela posse deste caminhão, nossa obrigação é essa, 

estar cobrando, água mole em pedra dura tanto bate até que fura, nós já 

temos muitas coisas em nossa cidade quem mora aqui há mais de dez anos 

sabe a cada dia vamos adquirindo mais bens, mais coisas para o município 

e tenho certeza que este caminhão será entregue por parte do executivo. 

Coloco em única votação a Indicação nº 002/2012, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 020/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

colocar um redutor de velocidade (tachão) na Rua Florianópolis na entrada 

da COHAB e no meio do mesmo bairro, de autoria do vereador Lauri 

Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 020/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Lauri, essa indicação já vem pela segunda ou terceira vez, mas eu quero  



 

 

 

 

 

 

aqui fazer uso do que a nobre vereadora falou, tem coisas que a gente não 

consegue entender, nesse momento o vereador Lauri contou uma história 

para relacionar ao assunto em questão e continuou a esperança é a ultima 

então usando o que os vereadores falaram a gente vem batendo e cobrando 

até que seja feito, essa indicação da Rua Florianópolis o redutor de 

velocidade deveria ser colocado em outros lugares também a exemplo dos 

que cobraram pra colocar aqui na Avenida na Perimetral onde houve os 

acidentes, deveríamos nos reunir e já ver onde precisa desses redutores de 

velocidade e já colocar, em frente o colégio, na avenida, porque os jovens 

estão empinando moto, passando em alta velocidade, então é uma 

preocupação nossa que seja feito, vamos insistir para que seja feito na 

intenção que um dia se realiza, obrigado. Com a palavra o vereador 

Jocimar de Santana Silva, boa noite presidente, vereadores, vereadora, 

público presente, obrigada pela presença dos alunos professores a demais 

que estão aqui, venho deixar meu apoio a essa matéria que já foi debatida 

aqui nesta Casa de Leis eu até fiz uma indicação para que fosse colocada 

quebra molas na COHAB, mas também não aconteceu, espero que agora 

aconteça estou apoiando a matéria pedindo que o prefeito se sensibilize e 

coloque o redutor de velocidade nesse local inclusive na Perimetral Norte, 

porque quando foi colocado o redutor de velocidade lá embaixo após ser 

bastante debatido nesta Casa, foi evitado muitos acidentes, se tivesse 

colocado mais redutores teria evitado mais acidentes, então o PPL apóia 

esta matéria era só isso obrigado. Com a palavra o presidente Luis, é uma 

situação que acontece na sessão aqui cobranças sobre transito, eu acho que 

a gente deveria junto ao prefeito montar um projeto de todas as ruas que 

necessitam esses redutores de velocidade para que a gente possa estar 

elaborando e ver se consegue junto ao DETRAN atender a todas essas 

necessidades. Coloco em única votação a Indicação nº 020/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 063/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

que junto ao órgão competente a abertura da Rua América Central, 

reforçando a Indicação nº 078/2011, de autoria dos vereadores Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira e Adriano 

Aparecido Silva dos Santos. Em seguida o presidente coloca em discussão 

a Indicação nº 063/2012, que no momento fazendo uso da palavra a  



 

 

 

 

 

 

vereadora Cristina, a intenção do vereador em relação a esta indicação que 

vocês possam estar apoiando, esta indicação já foi feita no ano passado eu 

já estou aqui novamente para que seja reforçada e agora precisa que ela seja 

feita, pois no ano passado quando eu cobrei isso do prefeito ele me disse 

que as maquinas estavam fazendo o asfalto e que naquele momento não 

seria possível então agora não estão no asfalto é possível que elas sejam 

abertas, os veículos que passam ali os próprios mercados e lojas que vão 

fazer ali a distribuição de alimentos, móveis eles se vem ali numa rua que 

não está aberta então eles tem que passar em cima do posto de gasolina 

porque não dá vazão, então que ela seja aberta para que os carros possam 

dar sequencia e ali também tem muita poça de lama as pessoas que moram 

ali ficam impossibilitadas de entrarem em suas residências que seja feita 

esta abertura que seja colocado um cascalho ali para que o fluxo de 

veículos ali possa ser regularizado, e por não fazer mais uso da tribuna 

deixo meu boa noite a vocês e que Deus os acompanhe, obrigado. Com a  

palavra o vereador Lauri, eu acredito que a mentora desta indicação é a 

vereadora e está de parabéns junto com a bancada e eu estive ali visitando 

umas famílias eles estão pedindo a abertura da rua e o cascalhamento 

porque no pó é terrível a situação deles claro que todos que moram na rua 

de chão tem problemas mas ali vem de baixo  complica mais a matéria tem 

meu apoio. Coloco em única votação a Indicação nº 063/2012, sendo a 

mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 069/2012, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer a marcação do estacionamento nas laterais das Avenidas Maravilha e 

Dante Martins de Oliveira, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki 

Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

069/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Ezequiel, 

quero pedir o apoio dos vereadores para essa matéria e dizer que há dias 

atrás foi aprovado um projeto transformando a lateral das avenidas como 

estacionamento também então que essas faixas sejam marcadas e bem 

definidas para que as pessoa  estacionem de forma correta que seja bem 

sinalizado, como já foi falado de transito hoje várias vezes  esta matéria 

vem ajudar a organizar o transito em nossa cidade e peço apoio  de todos a 

essa matéria obrigado. Com a palavra o presidente Luis, com certeza terá  



 

 

 

 

 

 

meu apoio porque o projeto de estacionamento daquela avenida foi feito 

por esta bancada também e necessita de sinalização então tem apoio desta 

bancada com certeza. Coloco em única votação a Indicação nº 069/2012, 

sendo a mesma aprovada por todos, neste momento o presidente Luis em 

nome de sua esposa Celma parabeniza a todas as mulheres pela passagem 

do seu dia. E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e 

uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e aprovada, 

vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.  


